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Τσίπρας: Θεσμοθέτηση γάμου για όλα τα ζευγάρια 
ανεξαρτήτως φύλου και του δικαιώματος τεκνοθεσίας

προσανατολισμού δεν ήταν ανάμεσα στα 
κυρίαρχα θέματα στη δημόσια συζήτηση. 
Κυρίαρχο ήταν το θέμα της χρεοκοπίας 
της χώρας». 
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, υπογράμμισε 
πως «όταν φέραμε στη Βουλή το σύμφω-
νο συμβίωσης για τα ομόφυλα ζευγάρια, 
αποδείξαμε ότι μια κυβέρνηση μπορεί να 
παίρνει νομοθετικές πρωτοβουλίες σε θέ-
ματα που θεωρούνται ταμπού, αρκεί αυτές 

«Μ
ια προοδευτική κυβέρ-
νηση με κορμό τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ, θα θεσμοθε-
τήσει τον γάμο για όλα 

τα ζευγάρια, ανεξαρτήτως φύλου, με πλή-
ρη δικαιώματα, καθώς και το δικαίωμα 
τεκνοθεσίας» υπογράμμισε ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ
«Η νίκη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στις εκλογές της 
21ης Μαΐου, θα ανοίξει το δρόμο για 
μια προοδευτική διακυβέρνηση. Και μια 
προοδευτική κυβέρνηση με κορμό τον 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, θα θεσμοθετήσει τον γάμο 
για όλα τα ζευγάρια, ανεξαρτήτως φύλου, 
με πλήρη δικαιώματα, καθώς και το δι-
καίωμα τεκνοθεσίας». Αυτό υπογράμμι-
σε ο Αλέξης Τσίπρας σε χαιρετισμό του 
που προβλήθηκε με βίντεο, σε εκδήλωση 
που διοργανώνουν από το μεσημέρι στο 
αμφιθέατρο της Τεχνόπολης του δήμου 
Αθηναίων, η ομάδα ΛΟΑΤΚΙ+, το τμή-
μα Δικαιωμάτων και η νεολαία ΣΥΡΙΖΑ, 
ενάντια στις διακρίσεις που υφίστανται τα 
ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα.
Ο κ. Τσίπρας ανέφερε πως όταν ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας 
το 2015, «ίσως στην πιο δύσκολη συ-
γκυρία στα χρόνια της Μεταπολίτευσης, 
τα ζητήματα του φύλου και σεξουαλικού 
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να βρίσκονται στο πλαίσιο των αξιών της».
Υπογράμμισε πως σε ό,τι αφορά τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ «τα δικαιώματα των πολιτών, τα ίσα 
δικαιώματα για όλους τους πολίτες, βρί-
σκονται στον πυρήνα της πολιτικής μας» 
και πως «τα ίσα δικαιώματα είναι τα υλικά 
με τα οποία χτίζεται μια συμπεριληπτική 
κοινωνία, μια κοινωνία με ορατότητα για 
όλα τα μέλη της, μια κοινωνία πραγματι-
κής δικαιοσύνης». Σχολίασε πως «σε ό,τι 
αφορά τον κατά τα άλλα φιλελεύθερο κ. 
Μητσοτάκη, για τα κρίσιμα θέματα, τις 
κρίσιμες διεκδικήσεις του ΛΟΑΤΚΙ+ κι-
νήματος, δεν είναι ακόμη η ώρα, όπως 
μας είπε πρόσφατα». Πρόσθεσε ότι «4 
χρόνια κυβερνάει, αλλά δεν ήρθε ακόμη 
η ώρα. Ούτε για το γάμο, ούτε φυσικά για 
τη τεκνοθεσία». 
«Θέλω λοιπόν σήμερα να σας διαβεβαιώ-
σω, ότι ήρθε επιτέλους η ώρα» συνέχισε ο 
κ. Τσίπρας, σημειώνοντας ότι «η νίκη του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στις εκλογές της 21ης Μαΐου, 
θα ανοίξει το δρόμο για μια προοδευτι-
κή διακυβέρνηση» και «μια προοδευτική 
κυβέρνηση με κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, θα 
θεσμοθετήσει τον γάμο για όλα τα ζευγά-
ρια, ανεξαρτήτως φύλου, με πλήρη δικαι-
ώματα, καθώς και το δικαίωμα τεκνοθε-
σίας».

Πως βλέπουν οι ΗΠΑ τις ελληνικές εκλογές 

πουργία είναι σαφώς ευνοϊκή. Η συνερ-
γασία τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια 
έχει αποδώσει καρπούς. Ο δεσμός Ελλά-
δας και ΗΠΑ θεωρείται διασφαλισμένος 
από την αμερικανική οπτική γωνία, με 
βάση τα δεδομένα των προηγούμενων 
χρόνων. Επί των ημερών του κ. Τσί-
πρα στη πρωθυπουργία εγκαινιάστηκε ο 
στρατηγικός διάλογος Ελλάδας – ΗΠΑ, 
ενώ η Αθήνα κατόρθωσε να κλείσει με τη 
συμφωνία των Πρεσπών τη μακροχρό-
νια ονοματολογική διαφορά με τα Σκό-
πια, κερδίζοντας αρκετούς πόντους στην 
Ουάσιγκτον. 
Οι εταίροι της Αθήνας σε Ουάσιγκτον, 
Βρυξέλλες, Παρίσι και Βερολίνο μπορεί 
να θεωρούν τα μέτωπα Ουκρανίας και 
ελληνοτουρκικών σχετικά ελεγχόμενα 
για το επόμενο χρονικό διάστημα, το 
ίδιο, ωστόσο, δεν μπορεί να ειπωθεί για 
την ίδια την εκλογική διαδικασία. Είναι 
τακτικές οι επαφές με εκπροσώπους των 
κομμάτων και χαρακτηριστική η προ-

Η 
προσωρινή αναστολή του εν-
δεχομένου σοβαρής ελληνο-
τουρκικής κρίσης, όπως αυτή 
προέκυψε μετά το σοκ των σει-

σμών αλλά και την ακόλουθη ενεργητική 
προσπάθεια προσέγγισης Αγκυρας και 
Αθήνας, δημιούργησε ένα αίσθημα ανα-
κούφισης στις μεγάλες δυτικές πρωτεύ-
ουσες. Καθώς ο πόλεμος στην Ουκρανία 
συνεχίζεται και η πιθανότητα ενός ρήγ-
ματος στο ΝΑΤΟ, σε περίπτωση επεισο-
δίου στο Αιγαίο, ήταν κάτι περισσότερο 
από ορατή, σε Ουάσιγκτον, Βερολίνο και 
Παρίσι τα «ήρεμα νερά» στο Αιγαίο μετα-
φράζονται σε «ένα πρόβλημα λιγότερο».
Δεδομένης της πολύ ξεκάθαρης στάσης 
της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσο-
τάκη στο Ουκρανικό, ειδικά στην Ουά-
σιγκτον υπάρχει μια σχετική ανησυχία 
σχετικά με το αν οι εκλογές οδηγήσουν 
σε μια διάδοχη κατάσταση που θα μπο-
ρούσε να επηρεάσει το στίγμα της Αθή-
νας στο συγκεκριμένο μέτωπο. Βέβαια, 
με δεδομένες τις άριστες σχέσεις και των 
κυβερνήσεων του Αλέξη Τσίπρα με τον 
αμερικανικό παράγοντα, αλλά και την 
καλή επαφή που διατηρεί με αυτόν και ο 
Νίκος Ανδρουλάκης, σημαντική στροφή 
σε αυτό το ζήτημα δεν πρέπει να θεωρεί-
ται πολύ πιθανή.
Σε γενικές γραμμές, πάντως, η στάση της 
Ουάσιγκτον έναντι της πιθανότητας επα-
νεκλογής του κ. Μητσοτάκη στην πρωθυ-
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σπάθεια των διπλωματών που υπηρε-
τούν στην Αθήνα να αντιληφθούν πόσο 
πιθανό είναι το ενδεχόμενο παρατεταμέ-
νης πολιτικής αναταραχής ή κυβερνητι-
κής αστάθειας, σε περίπτωση που οι –
ορατές– εκλογικές διαδικασίες, οι οποίες 
ακολουθούν, δεν οδηγήσουν σε αποτέλε-
σμα που να παράγει σταθερότητα. 
Παρά το γεγονός ότι τόσο ο πρόεδρος 
της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν όσο και ο 
καγκελάριος της Γερμανίας Ολαφ Σολτς 
αντιμετωπίζουν αρκετά σοβαρά προβλή-
ματα στο εσωτερικό, ανάμεσα στην Αθήνα 
και στο Παρίσι και στο Βερολίνο, υπάρ-
χουν ξεχωριστοί δίαυλοι, μέσα από τους 
οποίους συζητούνται όλα τα ενδεχόμενα.
Υπάρχει μια βασική διαφορά στον τρό-
πο που αντιμετωπίζουν η Ουάσιγκτον 
και οι Ευρωπαίοι την κατάσταση στην 
Ελλάδα. Στη περίπτωση των ΗΠΑ, το 
κρίσιμο είναι η κυβέρνηση που θα προ-
κύψει να συνεχίσει γενικά τη στρατηγική 
κατεύθυνση που έχει η Ελλάδα στα ζητή-
ματα γεωπολιτικής σημασίας (Ουκρανία, 
Ανατολική Μεσόγειος, Δυτικά Βαλκάνια) 
ανεξαρτήτως του χρώματός της. 
Αντιθέτως, σε Βρυξέλλες, Βερολίνο και 
Παρίσι, πέρα από το αν μπορεί να επι-
τευχθεί νέα σταθερή κυβέρνηση, γίνεται 
και συζήτηση για το μείγμα του συνασπι-
σμού, εφόσον, βεβαίως, χρειαστεί να 
υπάρξει συνεργασία δύο ή και περισσο-
τέρων κομμάτων. 


